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   شماره طرح درس: 
 

 پیشوایان اسوه  موضوع درس:
 

تاریخ 
    ١۴/٩/١۴٠١اجرا:

 دقیقه 90اجرا:  مدت

 فاطمه ریگیمجری: 
 

دبیرستان دخترانه حضرت  مکان:  ٢١تعداد فراگیران: یازدهم کلاس: 
 معصومه 

 ســدریـــــــل از تــالف: قب

  بلوم جدید بندیطبقه برنامه درسی ملی و هدف نویسی تلفیقی از بر اساس  اهداف

 اهداف و پیامدها سطح هدف

 آشنایی با روش های رهبری پیامبر اسلام  هدف کلی

 ایاهداف مرحله

 :ندیاب  می دست زیر اهداف به آموزشی  جلسه   پایان از  پس  آموزان دانش
 . شود می  آشنا( ص) خدا  رسول رسالت   با. 1

 . شودمی  آشنا عدالت  برقرار برای(  ص) خدا  رسول اهداف با. 2

 . شود می  آشنا  مردم با پیامبر  ارتباط نحوه با. 3

 . شودمی   آشنا رسالتش اجرای نحوه و پیامبر  گری هدایت با .4

 . شودمی   آشنا مسلمین وحدت برای پیام های برنامه با .5
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 اهداف )با رعایت توالی محتوای درسی(
 انتظارات در پایان آموزش 

حیطه و  
سطح در  

 بلوم 

 ملی   درسی برنامه عناصر
 تعقـل، ایمـان، علـم، عمـل و اخـلاق 

 ط با عرصه ارتبا عنصر 

 خلقت خلق خدا خود

  *  * علم دانش . شود  آشنا( ص)پیامبراکرم شخصیت  با آموز  دانش

 . شود  آشنا مردم  با مدارا های شیوه   با آموز  دانش
درک و 

 فهم
 * * * * تعقل 

   * * دانش ترکیب . بداند را  پیامبریش دوران  در  پیامبر  وضعیت آموز  دانش

 *  * * تعقل  تحلیل . شود  آشنا اسلامی جامعه  یبرقرار  نحوه با  آموز  دانش

 . دهد پاسخ شده مطرح  سوالات  به آموز  دانش
ارزشیاب

 ی
 * *  * تعقل 

  *  * علم دانش . بداند اسلام تاریخ درباره آموز  دانش

 *  * * عمل مستقل . شود  آشنا اسلام بزرگوار پیامبر  داری حکومت نحوه با آموز  دانش

  *   اخلاق  واکنش . شود  داوطلب کلاسی های فعالیت انجام  برای آموز  دانش

 * * *  ایمان دانش کند.  دریافت  را  درس اخلاقی  پیام آموز  دانش

        

 رئوس مطالب

  و  کوشی  سخت،  مردم  با  مدارا  و   محبت،  برابری  و  عدالت   برقراری  برای  تلاش،  رهبری  اسوۀ(  ص)  خدا  رسول
 مسلمانان  وحدت برای ای برنامه، اسلامی اخوّت و  برابری، محرومیت و فقر  با مبارزه، مردم هدایت در دلسوزی

های مواد و رسانه
 آموزشی

 برد  وایت ،ماژیک پاورپوینت، اسلایدهای و فیلم حاوی فشرده لوح درسی،  کتاب رایانه،

  رفتار بینی پیش
  ورودی

 دانش آموزان با مفهوم اسوه از قبل آشنا باشند و همچنین بتوانند چندین الگوی دینی را نام ببرند. 
 

 ایجاد ارتباط اولیه  

معلم ضمن سلام و احوال پرسی به بررسی وضعیت روحی و روانی دانش آموزان می پردازد و سپس با نام  
به ارائه کلی مطالب   و یاد خدا درس جدید را آغاز می کند. معلم بدین منظور با کمک اسلایدهای پاورپوینت

ن: جدید درس می پردازد. 
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مدل و  بندی، گروه
 ساختار کلاسی 

  نیز   برد  وایت  به  که  حالی  در   بوده  میز   اطراف  و  جلو  در   آموزان  دانش  همه  و  بوده  شکل  U  کلاس  ساختار   و  مدل
 . باشند داشته اشراف

ایجاد و روش 
 تداوم انگیزه 

معلم در با کمک اسلایدهای پاورپوینت تصاویری در مورد اسوه های دینی را به دانش آموزان نشان می دهد  
و سپس ویژگی های بارز شخصیتی آنها در تعامل با مردم را ذکر می کند. دانش آموزان به تصاویر توجه  

 را ذکر می کنند. نشان می دهند و ضمن صحبت های معلم خود نیز با او همراه شده و نمونه هایی
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 ارزشیابی آغازین 

  طراحی   با  شود  می  داده  نشان  ،تصاویر   آموزشی   پاورپوینت  از   استفاده  با   تشخیصی  ارزشیابی  منظور   به
  مناسب   ی  زمینه  های  پرسش  از   استفاده  با  درمتن،  موجود  تصاویر   به  توجه  جلب   با  درس،   پیرامون  سوالاتی

 . کنیم می  فراهم را  تدریس شروع برای
 . یک رهبر مسلمان باید چه ویژگی هایی داشته باشد؟ و چگونه با مردم برخورد کند؟ 1
 . چگونه میتوان وحدت مسلمانان را ممکن ساخت؟ 2
  . رسول خدا چگونه با فقیران و نیازمندان جامعه رفتار می کردند؟3
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 های تدریس روش

 همیاری، بحث گروهیسخنرانی، پرسش و پاسخ،  

 های مرحله حین تدریسب: فعالیت
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تدریس با کمک نمایش اسلایدهای پاورپوینت و توضیحات تکمیلی آغاز می شود. در این بین معلم سوالاتی  
 را نیز می پرسد. 
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 معلم فعالیتهاي بودن مجزا معناي به آن تفکیک  و  میشـود مطرح تلفیقی صـورت به فعالیتها این :آموز دانش -معلم فعالیتهاي
 است شده استفاده خطچین از خاطر همین به و  نمیرسد نظر به منطقی و  است آموز دانش و 
 

 فعالیت های دانش آموزان  فعالیت های معلم 

  درس   پیرامون  اسلایدهای  به   شود  می   خواسته  آموزان  دانش   از 
  بر  گذرا   مروری  شود  می   خواسته  آموزان   دانش   از  و   کنند  توجه
  داشته   مطلب  از  کلی   درک   آن  امکان   حد   تا   و  باشند   داشته   درس 
 .باشند

  مسئولیت   از   یکی  . شدیم  آشنا  پیامبر   های  مسئولیت  با  گذشته  درس  در 
  این   در .  بود  مسلمانان  رهبری  و  حکومت  تشکیل  خدا،  رسول  های

  ایشان   رهبری  روش   و  سیره  که   پردازیم  می   سؤال   این   به  درس 
 بود؟ چگونه

  می   پاسخ   سوالات   به  و   کرده  توجه  معلم   توضیحات  به
 دهند

هدایت  کنند. ضمن  می  بیان  را  نظرات خود  سپس  و 
معلم به سمت مبحث اصلی درس دانش آموزان پرسش  

 های خود را مطرح می کنند. 

 شیوه  گروهی  فعالیت  یک  در  شود  می  خواسته  آموزان  دانش  از 
 .نمایند بیان هم برای را اسلام  پیامبر  داری حکومت

 . کنند می مبحث گرفتن یاد  در   سعی آموزان  دانش -
 گروه اعضای با مشورت و همفکری -
 صحیح  و مناسب های پاسخ یافتن -
  به   احترام  و  نوبت  رعایت  با  سوالات  به  دهی  پاسخ  -

 دیگران حقوق

  هایی   مثال  و  شود  می  ارائه  مربوطه  درس  از   کننده  کامل  توضیحاتی
 . شود  می زده  بهتر  درک برای

   تمرین  حل -
   شده گفته مطالب  درک -
 موزان آ دانش توسط درس کردن  خلاصه -

  

  

  
  دقیقه 50مدت زمان:  

های خلاقانه  فعالیت
 آموزاندانش

موضـوع مورد نظر تهیه از دانش آموزان خواسـته شـود که در مورد مبحث درسـی به تحقیق بپردازند و گزارشـی از  
 نمایند.

 های تکمیلیج: فعالیت
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 الف: تکوینی )در جریان تدریس( 
 نان سنجیده می شود. ی به سوالات زیر و میزان فعالیت آارزشیابی دانش آموزان براساس پاسخ ده

 . توضیح کلی از مباحث درسی را ارائه دهد. 1

 . رهبر جامعه اسلامی باید چه ویژگی هایی داشته باشد؟ 2

   . با نیازمندان چگونه باید برخورد کرد؟ 3
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 . برای مبارزه با فقر و محرومیت چه راهکارهایی پیشنهاد می دهید؟4

 . چگونه میتوان وحدت بین مسلمانان جهان را ممکن ساخت؟ 5

 : ارزشیابی تراکمی  ب
  گروهی   صورت  به  شود  می   خواسته  نهاآ  از   و  گرفته  قرار  آموزان   دانش  اختیار  در   قبلا  جزوه  بصورت  سوالات

همچنین به گروه های دانش آموزی تمرینات عملی داده تا یک طرح کلی از مباحث آموخته   . کنند حل  را  آنها
 شده درسی را ترسیم کنند. 

 بندیجمع
دانش  و ساخت 
 دجدی

و به رفع اشکالات دانش   معلم در پایان تدریس به صورت خلاصه وار مفاهیم کلی درس را توضیح می دهد
 آموزان می پردازد. 
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 تعیین
تکالیف و اقدامات 

 بعدی

 ینده العه درس مورد نظر جهت ارزشیابی در جلسه آفردی: مط 
 و اجرای آن در کلاس درس  تهیه یک نماشنامهگروهی: 
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 معرفی منابع

 فروغ ولایت نوشته جعفر سبحانی تبریزیکتاب 
ن: روش حکومتی پیامبر نوشته صمصام الدین قدومی
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